Qexafan

Todo un mundo Agropecuario

— [T

Transportador de Cadena

Manual de montaje
Mantenimiento e Instalacior






{Jexafan

lo un mundo Agropecuario

Indice

¢ 0T INTTOAUCCION ettt s bt s st RS se b as b as b s b bbbt ssebaes 4
¢ 02, ADVEITENCIAS Y CONSEJOS..cuururinrrnreseesssssssssssssssssssssssssasssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssssns 5
+ 03. INfOrMAaciON TECNICA GENEIA ...t sssssesssss s s ssse s sssssbsses s ssse s ssse s sssssbssessssssssasanss 8
+ 03.07. INAICAtIVOS A PrECAUCION......cvereeeeeeereeeeieeisseisesiseissssesssessssssssssssssesssesssssssssssessssssssssssssssssesssssssssssesssessses 8

+ 04. Mantenimiento preventivo reCOMENAAUO. ... ssssssesssssessessssssssssssssssssssssssssssessassssssssssssssssssassanns 9
¢ 05. PUESTA €N IMAICNA ..ottt et esss s s sssessse s s s s st st sse bbbt st ase bbb sasssseees 10
¢+ 06. DIAQgNOSTICO UE EITOTES ..u.eevererererrsissessisssssssisssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasses 1
¢ 7. COMPONENTES ..ceerreirecrreetseisseisssssssssssssssssstssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssessssessssssssssssessssssssssssesssoses 12
+ 07.01. Partes del sistema automatico de alimentacion por Cadena...........cerenernneseensssessssssssnsennes 12

¢+ 07.02. UNIAAd AE S@lida ... cuieeeeiereieireieietiseisesisesisesssesssesssessssssssssssssesssssssssssessssssssssssssssssssssesssssssssssesssssssssssses 14

¢+ 07.03. MAQUING 0 @ITASIIE.....cocveereeerereeeississessiessssasssessssasssesssssssssssssssssssssssssasssssssssassssssssssssssssasssssssssasssssssssassases 14

¢ 07.04. COMNEE woueeeeeeenrereeeenesseaesssessess s esse s s s s s s s s s s et s bbb sssessees 16

+ 07.05. UNIidad “T"d@ AESCAIGA ...cevuerereereisrererrsississississessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassanses 16

+ 07.06. Dosificadores de pPieNSO / MOAEIOS:..........cvueerrrrerieeresrinsississiessssesssessssssssssssssssssssssssssssesssssssssssssssasses 16

+ 07.07. Dispensadores de piensO / MOAEIOS: ........c.ueeeereueeueeuneeisessseeseesesssessesasessssssesssesssssssesssesssssssssseses 17

¢ 07.08. TraNSPOITE Y SUJECION ..cuceureueereneuseteiasessesseeasessessssssessesseessessessssssesssssssasessessssssesssssssssessesssessessssastssessessssssess 17

¢ 07.09. CIFCUITOS 0@ @ITASTI@..c.uucuueeereeueeisersesisessessssesssessessssessssssssessssssssessssessssssasessssssssessssesssessasessssssssessssssssessase 17

+ 08. INStrUCCIONES A8 MONTAJE .evveeeerreiiireireisistississssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssess 18
+ 08.071 Montaje CaJetin rE@QUIADIE ...t ssss s s sasssessssassanes 18

¢ 08.02 MONTAJE UEI COMMEIccuuiiererrrrriersesseiseississsasssisssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssses 19

- 08.03. Instalacién de los dosificadores en la linea de transporte de PieNnSo ......ccereerreeneerneerneennnes 21

- 08.04. Instalacion de los dispensadores en la linea de transporte de pienso .......cceneiennenns 26

- 08.05. Instalacion del dosificador a las lineas de bajante de PIENSO.......eenrenernnisseseiseeseessienes 28

+ 08.06 MONtaje MAQUING AE @ITASTIE.....cvverereerrrrieseiseisssssisssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssees 31

+ 09. Ajuste de la linea de boyas de 105 dOSIICAAOIES ........cerrerrereeseineeineeissisetiseisesseisesssssssisssssssasesssssasssssesssssssssssses 34
* 10. SENSOrES A€ fINAI U@ CAITEIQA ... eeuceeerereereeieesceetiseese e sssesssss s s s s sss s s s st aase st s s b sae b sssesassessssesasns 36
¢ 1. ASISTENCIA TECNICA ceueueeeenenereeeeserseseess s esse s ess s s s s s st s s ssesees 38
+ 12.Declaracion CE de Conformidad del FADICANTE........cwrereereeneieieeiseisesiseissisessessssssssssssssesssesssssasssssesssssssssssses 38
+ 13, CONAICIONES AE GATANTIA c.uurverreererrrisrieeisesissssseesseesssassesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssses 39

B 0 e =



Transportador de Cadena

01. Introduccion

El presente manual trata de explicar, de una manera genérica, el montaje y puesta en funcionamiento de los dosificado-
res de pienso en las lineas de transporte para instalaciones porcinas.

Muchos son los elementos a tener en cuenta que afectan al tipo de instalacién del equipamiento:

B Eltipo de nave (nueva o vieja para reformar),

Las dimensiones de la misma (altura de techos, etc.),

La ubicacién de los sistemas de traccion,

La colocacion de las estabulaciones,

El disefio y dimensiones de las cuadras o maternidades,
B Los dispensadores de pienso elegidos (dosificadores, tolvas),
B Lainteraccién de los sistemas entre si (sistemas de alimentacién y de suministro de agua) etc.

Todo esto afecta de una manera u otra en aspectos esenciales como puede ser la eleccién de la altura de la linea de
transporte de pienso.

Desde Exafan intentamos establecer una base de apoyo para que los instaladores no familiarizados con el mundo de
montajes ganaderos puedan planificar la manera de proceder, pero no se pretende imponer ni el orden de montaje a
seguir, ni el sistema de instalacion, ni por supuesto excluir otros sistemas tan validos como los que les proponemos en
el siguiente manual.

Plasmar de un modo individualizado, en un manual, la multitud de combinaciones que nos podemos encontrar, es una
tarea casi imposible, por lo que Exafan pondra su maximo empefo en reproducir las situaciones mas comunes o habi-
tuales, entendiendo que existiran situaciones que no se reproduzcan en el presente manual. En el supuesto que ésto
ocurra, no duden en ponerse en contacto con Exafan para asesorarle de la manera mas personalizada posible.




Qexafan

Todo un mundo Agropecuario

02. Advertencias y consejos

El fabricante EXAFAN S.A.U. no se hace responsable de dafos causados por:

B No haber realizado una previa interpretacién del manual, en caso de los dafios que pueda ocasionar este
producto.

B Una instalacion no conforme con las instrucciones del manual.

B Sobrecarga que exceda lo recomendado en este manual, o en los propios productos.
B Maltrato del aparato en su transporte, instalaciéon y posterior sustitucion.

B Lainstalaciéon, programacion y/o manipulacién por personal no autorizado.

B Incumplimiento del R.B.T. (Reglamento de Baja Tensidn), por parte de su instalador en lo que concierne a la
instalacién eléctrica de su nave, sustitucion de fusibles, ajuste de sondas, busqueda de averias..., todo ello
segun Norma EN 60204-1.6,4, o la correspondiente a cada pais.

B Fallo provocado por la interconexién, no aprobada por nuestro departamento técnico, de nuestros aparatos
con otros ajenos a la marca EXAFAN S.A.U.

B Alano presencia, para su facil desconexion, de PIAS, diferenciales y guarda motores.

B La no colocacién de dispositivos de proteccion contra sobre-intensidades para los conductores de alimen-
tacion.

B Un mal suministro de Energia Eléctrica, debiendo estar dentro de los limites que dicta el Reglamento de
Media y Baja Tension.

B Terremotos y fendmenos atmosféricos (nieve, lluvia, rayos...).

En caso de que no fuera instalado inmediatamente, se recomienda almacenarlo en lugar limpio y seco, libre de polvo,
vibraciones, gases y agentes corrosivos, y con una humedad relativa de aire no superior al 60%.

Los motores eléctricos tienen circuitos bajo tensién, y componentes giratorios que pueden causar dafnos a las personas.

Los motores equipados con protectores térmicos del tipo Automatico se reconectaran automaticamente cuando se
alcance la temperatura adecuada para el motor. No utilizar motores con proteccién térmica del tipo automatica en
aplicaciones donde el re-arranque automatico pueda ser peligroso para personas o para el equipamiento.

Los motores equipados con protectores térmicos del tipo manual, tienen que ser reconectados después del disparo.

En caso de que se active la proteccién térmica del tipo automatico o manual, desconecte el motor de la red eléctrica 'y
verifique la causa que provoco la actuacion del protector térmico.

Para evitar accidentes, con anterioridad a la puesta en marcha del motor, se ha de asegurar que la toma de tierra fue
realizada conforme a las normas vigentes y que la conexion esté bien apretada.

Conecte el motor correctamente a la red eléctrica a través de contactos seguros y permanentes, siguiendo siempre los
datos mostrados en la placa de caracteristicas del motor, como la tensién nominal, intensidad, etc

B 0 e =



Transportador de Cadena

Para el dimensionamiento de los cables de alimentacién y de los dispositivos de maniobra y proteccién se debe consi-
derar la corriente nominal del motor, el factor de servicio y la longitud de los cables, entre otros.

Las entradas de cables no utilizadas en la caja de conexiones deben estar debidamente tapadas con sistemas de cierre
para garantizar el grado de proteccién indicado en la placa de caracteristicas.

Durante la instalacién los motores deben estar protegidos contra puestas en marcha accidentales.

Antes de iniciar cualquier tipo de servicio en el motor, éste debe estar completamente parado, desconectado de la red
de alimentacién y protegido contra una posible reconexién. En motores equipados con condensadores, descarguelos
antes de manipularlos o realizar algun servicio.

El desmontaje del motor durante el periodo de garantia solamente debe ser realizado por un servicio técnico autoriza-
do por EXAFAN S.A.U.

Toda manipulacién del motor debe ser realizada con cuidado para evitar impactos y dafos a los rodamientos.
No cubra ni obstruya la ventilacién del motor.

Inspeccione periddicamente el funcionamiento del motor segun su aplicacién, asegurandose de que el aire fluya libre-
mente.

NO APLICAR PRODUCTOS CORROSIVOS, OXIDANTES, PEROXIDOS NI DERIVADOS QUE PUEDAN DANAR LA CHAPA.

Verifique el estado del material al recibirlo. De encontrarse danos, estos deben ser informados por escrito a la agencia
de transporte, y comunicarlos inmediatamente a la empresa EXAFAN S.A.U.

Los productos enviados por EXAFAN, no deben permanecer bajo la lluvia o la humedad si estdn embalados con el
plastico con el que se envian de fabrica, ya que se puede producir una oxidacién de la chapa, adquiriendo ésta un color
blanco debido a dicha oxidacién. En los envios o recepcién de materiales, debe buscarse un almacenamiento que no
estropee las caracteristicas del producto. Un almacenamiento que no cumpla estas condiciones, anulara la garantia del
fabricante.

Es necesaria la limpieza cada cierto tiempo de las aletas de refrigeracidon del motor. Si el motor no se refrigera se produ-
ce sobrecalentamiento, acortando la vida util del motor, pudiendo llegar a romper los rodamientos.

Recomendable la limpieza cada nueva crianza como minimo, o también si se observa excesiva suciedad.

Revisar y corregir en cada comienzo de crianza la tension de la cadena, para que el motor trabaje adecuadamente y la
cadena no se desgaste prematuramente.

EXAFAN S.A.U. se reserva el derecho a modificar el disefio, medidas, materiales y los manuales técnicos de sus produc-
tos sin previo aviso.

Los ventiladores, segin Normativa, deben instalarse y funcionar de acuerdo con las instrucciones del fabricante.

CONSIDERACIONES SOBRE SEGURIDAD

Cualquier uso indebido o variacion de la manera de proceder en el montaje e instalacién del producto, explicada en el
siguiente manual, se considerara como uso inadecuado. El fabricante no se hace responsable de los posibles dafios que
resulten de una instalacién o manejo incorrecto. El usuario es el responsable.

- 0 e



Qexafan

Todo un mundo Agropecuario

Las maquinas de arrastre para cadena estan construidas segun las normas necesarias para cumplir las actuales normas
de seguridad laboral.

No se puede poner la maquina en funcionamiento si la tapa frontal no esta colocada en su sitio.

La eliminacién o manipulacién de los finales de carrera puede poner en peligro al usuario y causar un mal funciona-
miento del producto.

Llevar siempre puesto el equipo de seguridad personal recomendado (EPIS), es decir: ropa adecuada para el trabajo,
cuando asi lo exija el desarrollo de la tarea, evitando llevar ropa ancha por que se podria enganchar con alguna parte
movil de la maquinay producir un atrapamiento de alguna de las extremidades del operario; elementos de proteccién
personal para los trabajadores expuestos a lesiones oculares; cascos, cuando existiera la posibilidad de caida de obje-
tos; calzado de sequridad, cuando exista peligro de lesiones en los pies; protectores auditivos, cuando se encuentre
expuesto a ruidos ; mascara, adecuada para el polvo que se genera en el desplazamiento del grano o la harina, siempre
que sea necesario.

SEGURIDAD DURANTE LA MANIPULACION Y TRANSPORTE

La maquina debe ser elevada usando los medios adecuados y con una potencia suficiente, usando los puntos de sus-
pensidn que posee la maquina.

Bajo ninguna circunstancia deberd manipularse la maquina si tiene algiin componente suelto y sin asegurar.

SEGURIDAD DURANTE LA INSTALACION Y LA CONEXION ELECTRICA

A la hora de instalar la maquina de arrastre deberemos seleccionar su ubicacién, teniendo en cuenta que debe ser
una base sélida y estable, de facil acceso del operario para realizar las labores de mantenimiento. La maquina puede
ubicarse en cualquier punto de la linea de distribucién de alimento.

Sélo personal formado adecuadamente en la conexién general eléctrica deberia llevar a cabo las conexiones principa-
les.

El equipo eléctrico no va incluido en el equipo.

La conexién eléctrica debe ser realizada con la tension desconectada y adoptando las medidas de seguridad necesa-
rias.

Componentes minimos necesarios para la conexién eléctrica:
B Un paro de emergencia
B Guarda-motor de paroy puesta en marcha sin rearme automatico.

B Se recomienda manguera flexible de 4x2.5 mm para la potencia del motor (trifasico) y manguera flexible de
3x1mm para la maniobra ( finales de carrera).

Para la instalacion de varias maquinas se debe prever una proteccion suficiente para que el espacio entre maquinas no
suponga riesgo alguno para el usuario. Es recomendado la separacién de al menos 1 metro entre maquinas.

B 0 e =



Transportador de Cadena

SEGURIDAD EN EL MANTENIMIENTO

El mantenimiento solo debe llevarse a cabo por personal cualificado que conozca el contenido de este manual.
La maquina debe de estar desconectada de la corriente eléctrica durante los procesos de mantenimiento.

Nunca anular las protecciones mecanicas (finales de carrera) mientras la maquina este en funcionamiento.

03.01. Indicativos de Precaucion

El uso de productos y maquinaria industriales lleva inherente una serie de riesgos. Dichos riesgos deben de minimizarse
al maximo con un buen plan de proteccién de riesgos laborales. Para ello, se tipifica en este manual una serie de simbo-
los de los conceptos de proteccion a tener en cuenta.

Los simbolos indicativos que llevan las maquinas son los siguientes:

B Riesgo por aplastamiento: Se encuentran en los ejes, rodillos y engranajes si
se manipulan o limpian.

L2
E:x %ﬁl B Riesgo de atrapamiento o corte: Existe riesgo de atrapamiento si se acerca
demasiado a la zona de las poleas.

B Riesgo de alta tension: Existe riesgo si se manipulan las conexiones sin des-
conectar la maquina.

B Riesgo por elevar la proteccion de la maquina: Existen multiples riesgos si se
quitan o anulan las protecciones de seguridad.

NO ENSAMBLAR POR
DEBAJO DE 12 °C

En periodos estivales, no proceder al montaje directamente
u sin periodo de aclimatacion, si el material ha estado expuestd
al sol o a temperaturas superiores a 30 °C.

03. Informacion Técnica General

El sistema de transportador de cadena transporta e impulsa el pienso mediante la maquina de arrastre hasta
los dispensadores de alimentacion (tolvas, dosificadores, comederos de suelo etc.). Posee un motor de una
potencia de 2 CV, para todas las diferentes modalidades.

La cadena puede ser de tamafio 50 0 60 mm de diametro.

La maquina de arrastre se puede suministrar de fabrica con dos tipos de velocidades (rapida o lenta). La
cadena transporta facilmente los piensos compuestos y en migajas, asi como los granulados blandos, también

transporta pienso en harina.




Qexafan

Todo un mundo Agropecuario

CADENA CADENA
DIAMETRO 50 60
TENSION 230/400V
PESO DE LA Maquina 62 Kg
MEDIDAS DEL TACO Diametro 34 Diametro 43
GRUPO DE TRACCION 2CV 2CV
DIAMETRO BAJANTES Diametro 55-63 Diametro 55-63
TRANSPORTE PIENSO (Kg/h) 900 Kg/h* 1500 Kg/h*

* Para una densidad del pienso de 660 Kg/m3

DENSIDAD DEL PIENSO 660 KG/M3

La temperatura de trabajo se sitla entre los 80 °Cy los -20 °C, con una carga de alimento del 60 % en la linea. Para tem-
peraturas por debajo de -20 °C se debe proteger la maquina ya bien colocandola en el interior de la nave o protegién-
dola en el exterior para que nunca llegue a trabajar por debajo de -20 °C.

04. Mantenimiento preventivo recomendado

Este capitulo establece el mantenimiento recomendado y los intervalos en los que es preferible realizarlo. El seguimien-
to de estas lineas principales de mantenimiento pueden prevenir fallos de los componentes, los cuales posiblemente
conllevaran grandes pérdidas, tanto en gastos de reparacidn como en produccion.

B Inspeccion visual de la linea para asegurar que nada entorpece el camino del alimento.
B Verificar una vez puesta en marcha que la cadena circula correctamente y que no hace ruidos extrafos.

B Revisar que todas las protecciones o finales de carrera estan colocadas.

Evitar acumulaciones de polvo o alimento (grano/harina) en la maquina.

Comprobar los sistemas de guia del material, como tubos, bajantes y corners.

Comprobacién de vibraciones excesivas en la maquina o en lalinea.

B 0 e =



Transportador de Cadena

MENSUAL

B Comprobar que los finales de carrera funcionan correctamente.
B Comprobar la tension de la cadena.

B Limpiar el polvo de grano que se haya acumulado en el interior de la maquina. Comprobar y ajustar el funcio-
namiento de los componentes: tornillos, finales de carrera, etc.

SEMESTRAL

B Comprobar la alineacién de los ejes de la maquina.
B Comprobar el estado de las poleas de la maquina.

B Comprobar el estado de las poleas en los corners y de los tacos de la cadena.

Nota: PRECAUCION de seguridad en cualquier proceso de limpieza; desconecte el suministro eléctrico de la maquina.

05. Puesta en Marcha

B Colocar la trampilla del cajetin regulable de manera que el circuito solo transporte el 60 % de su capacidad.
Si se pretende un llenado de los comederos con mayor rapidez, y se abre la trampilla mas del 60 %, se puede
danar la instalacion.

B Tensado del sistema cada vez que sea necesario. siendo ésta una actuacion frecuente durante las primeras
semanas de funcionamiento del sistema. (tensado de la cadena en Pag.19)

B Asegurarse que la cadena no quede destensada. Cualquier atrapamiento de un eslabén forzaria que la ma-
quina se llegara a parar o a romperse.

B Imprescindible instalar elementos de parada para el control de pienso en el final de linea. De no ser asi el
pienso volveria a entran en la maquina de arrastre, lo que es altamente perjudicial para el correcto funcio-
namiento del sistema. Para ello se usaran medios como: sondas capacitivas de nivel, mecanismos de paro o
dosificadores de final de linea

B No desconectar las protecciones de la maquina.

B Latemperatura de trabajo esta comprendida entre los 80°C como méxima y los -20°C de minima. Para otras
situaciones colocar la maquina en el interior de la nave o protegerla en el exterior. Los conductos de transpor-
te deberan estar protegidos por algun aislante para evitar los posibles dafios en el material.

B Leereinterpretar las etiquetas de aviso, antes de proceder a su puesta en funcionamiento.

B Asegurarse que la linea de transporte de pienso este totalmente limpia de elementos tales como tornillos,
virutas (que se hayan podido quedar en el montaje del sistema ) antes de su uso.

- 0 e



Oexafan

Todo un mundo Agropecuario

06. Diagnostico de errores

En este capitulo se describen los errores mas comunes que pueden ocurrir en la maquina y en el conjunto transpor-
tador de cadena. Asi como las posibles soluciones que pueden llevarse a cabo, para conseguir que la maquina trabaje
efectivamente sin la necesidad de llamar a un técnico.

NOTA: ASEGURARSE EN CUALQUIER PROCESO DE MANTENIMIENTO QUE LAS MAQUINAS ESTEN DESCONECTADAS ELECTRICAMENTE.

CONTROL ELECTRICO
ERRORES CAUSA SOLUCION
La maquina no arranca. Voltaje incorrecto. Revisar que el voltaje sea 230/400V.
El Control no funciona. Cable suelto o dahado. Comprobar y cambiar el cable.
La maquina se paraliza. Problemas en el circuito. Revisar el circuito, posible atasco.
El sistema de transporte no se | No llega alimentacién eléctrica. Comprobar : Los fusibles y/o volver a poner

en marcha los disyuntores del circuito, los

pone en marcha. '
cuadros de control y la entrada de voltaje.

Comprobar el voltaje que llega al motor
Voltaje insuficiente: el motor gira| y ver si se utiliza una linea eléctrica de un

El motor se sobrecarga muy lentamente y se calienta grosor adecuado para los circuitos.

después de poco tiempo
de funcionamiento

Cortar el suministro eléctrico, cambiar los
cables. El eje posterior del motor debe girar
en el sentido de las agujas del reloj.

El motor gira en sentido inverso: gira,
se para y no transporta el pienso

TRANSMISION

ERRORES CAUSA SOLUCION

Bloqueo de la maquina, valor de

parametro incorrecto Revisar que el voltaje sea 230/400V.

Velocidad incorrecta.

Rodamientos, casquillos o poleas Cambiar y comprobar componente

Ruido mecanico. e . L -
defectuosos, viejos, desalineados. mecanico danado.

Sustituir el motor-reductor, cambiar man-

Transmisién no trabaja. Motor-reductor defectuoso. > - lart
guitos o simplemente el motor eléctrico

Colocar y tensar la cadena en la maquina.

Atrapamiento de cadena | No avanza la cadena en el circuito. .
Revisar atascos en los corner.

La cadena sigue No hav instalado un final de linea Situar un final de linea en el penultimo 6
transportando pienso Y ' ultimo dispensador.

B 0 e =



Transportador de Cadena

07. Componentes

07.01. Partes del sistema automatico de alimentacion por cadena.

Unién T de descarga
Cono salida silo a comedero o tolva

Tramo de tubo
transparente

Rasera de cierre del
cajetin

Cajetin regulable '

A ~

Cajetin
regulable

Cajetin o tolva de
recepcién de pienso

Union T de descarga a
comedero o tolva

Dosificadores
de pienso

Méquina de arrastre

@

Dispensadores de pienso



Oexafan

Todo un mundo Agropecuario

KIT de Brida Guia

Alineacidn: el sistema de descarga

) debe de ir guiado para garantizar

v su linealidad y favorecer de esta
— manera su funcionamiento;

Tension: Muelle o contrapesos para que L
el sistema vuelva a su posicién inicial de
reposo, y el dosificador quede “cerrado”
con las boyas abajo, para bloquear la sa-
lida de pienso y que este se llene con la ‘ ' '
cantidad prefijada de alimento.

Muelle/Contrapeso

s -Am o015cm
N o

Torno Manual/Eléctrico

Tracciéon: Motor o manivela
para levantar de una manera
general la boya de los dosifi-

: o
cadores y proceder a la des-
carga de pienso. Estiramiento: Si empleamos como siste-

. . ma de descarga alambre de 4 mm debe-
Polea de cambio de giro ) )
remos de tensarlo previamente para evi-

Empalmes: Los empalmes de la cuerda de los tar atascos, antes de su instalacion.
dosificadores a la guia general se haran siempre

evitando que el perrillo/sujeta-cables se pueda Giros: En los cambios de direccion deberemos emplear sir-
atascar con cualquier elemento del sistema de ga, en lugar de varilla o alambre, debido a que la rigidez del
guiado; deberemos asegurarnos que los perri- alambre y de la varilla nos permitira el hacer el cambio de
llos no interfieren ni en la operacion de apertu- direccién.

ra ni en la de tensado con ningun elemento de

guiado, tales como las hembirillas. Normalmente, {ADVERTENCIA!

se pasara la cuerda de la boya por el guiado del La distancia minima entre el tiltimo corner de la linea de transporte
propio dosificador para favorecer que la cuerda de pienso y la maquina de arrastre debe ser de 2 metros. Asequrarse
siempre vaya lo mds separada de la linea general de que la cadena en este tltimo tramo no esté girada para evitar ro-
hasta su encuentro con misma. tura por torsion.

T




Transportador de Cadena

07.02. Unidad de Salida

Ne | Descripcion

01 ud. Cono superior
01 ud. Rasera del cajetin

01 ud. Cajetin simple.

Se pueden suministrar diferentes
tipos de cajetin dependiendo de las
necesidades de cada instalacién.

Descripcién

Cajetin Simple
Cajetin Doble
Cajetin Simple Regulable

Cajetin Doble Regulable

07.03. Maquina de arrastre
4 )

.4 L
- /

La maquina de arrastre se limita a transportar e impulsar el pienso hasta las tolvas de alimentacién. Posee un motor con
una potencia de 2 CV, para todas las diferentes modalidades. La cadena puede ser de tamafio 50 0 60 mm.

- 0 e




Q¢

exafan

Todo un mundo Agropecuario

-

@ (@
((
(i T

2 Tuercas M10

2 Autoblocantes

2 Pasadores
2 Tornillos hex. M4x40

4Tornillos M12x4

2 arandelas M10

1 Tornillo M10x60
2 Tuercas M10

2 Tornillos M6x16 Galvanizados

Rodamiento 6007-2RS

Chaveta 8x7x30 \@/é
Chaveta 8x7x30 _*

s

NS "\

2 Arandelas

4 Tuercas M8

2 Tuercas M6

s e
s ° P
s i
Z . P

R
.

2 Tornillos M8x16

@ Q 4 Tuercas M6

~

4 Tuercas M12

Ne | Descripcién Tornilleria

1 Carcasa maquina 4 uds. - M12x4

2 Soporte pie izquierdo 2 uds. - M6x16

3 Soporte reductor Tornillos 8 uds. - M8x16

4 | Eje reductor 5 uds. - Mdxa0

5 Polea tractora 1 ud.- M10x60

6 Cadena 2 uds. - M6x16 galva.
7 Soporte pie derecho

8 Polea tensora Tuercas 4uds.-M12

9 [ Regulador de tension 6 uds. - M6

10 |Final de carrera 4 uds. - M10

11 | Barratope regulador de tension /husillo Arandela 4 uds. - M8

12 | Casquillo roscado 2 uds. - M6

13 | Varillas de tension 2 uds.-M10

14 | Soporte de varillas 2 uds. - autoblocantes
15 | Muelles de tension Otros 2 uds. - pasadores

16 | Chapa final de carrera Rodamiento 6007

17 | Motor - Reductor Chavetas 119x10x7, 8x7x30
18 | Casquillo de bronce Grupilla 30

B 0 e =



Transportador de Cadena

07.04. Corner

07.05. Unidad “T" de descarga

UNIDAD“T"DE DESCARGA -ABIERTA UNIDAD“T"DE DESCARGA -CERRADA

- J - J

07.06. Dosificadores de pienso / modelos:

DOSIFICADOR VOLUMETRICO DOSIFICADOR DE 6 0 9 LITROS




Qexafan
Todo un mundo Agropecuario

07.07. Dispensadores de pienso / modelos:

TOLVA DE UNA BOCA TOLVA DE HUMEDO TOLVA DE ACERO INOX.

- AN
07.08. Transporte y sujecion

4 N )

Ne [ Descripcién

1 |07 ud. Abrazadera

2 |02 ud.Tubo

3 | 06 ud. Tornillos M6x10 DIN933.

4 |06 ud.Tuercas M6 DIN985.
- RN J

07.09. Circuitos de arrastre

Circuito de maquina de arrastre a la misma altura que la maquina.

Maquina de arrastre rapida: reduccién 1/50 Maquina de arrastre lenta: reduccion 1/60

Longitud de la Nave | Ne°de Corners Longitud de la Nave | Ne° de Corners
400 m 6 400 m 8
350 m 12 350 m 14
300 m 16 300 m 18

Circuito de maquina de arrastre a la diferente altura que la maquina.

Maquina de arrastre rapida: reduccién 1/50

Maquina de arrastre lenta: reduccién 1/60

Longitud de la Nave | N°de Corners Longitud de laNave | N°de Corners
400 m 3 400 m 4
350m 8 350m 10
300 m 12 300 m 14

S



Transportador de Cadena

08. Instrucciones de montaje

08.01 Montaje cajetin requlable

Ne | Descripcion Ne | Descripcion
01 ud. Cono superior . 3 | 07 ud. Cajetin simple.

2 | 07 ud. Rasera del cajetin 04 ud. Tornillos M8x25 DIN 933
12 ud. Tornillos M8x25 DIN 933 04 ud. Arandela M8 DIN 9021
12 ud. Arandela M8 DIN 9021 01 ud. Tapa cajetin
12 ud. Tuerca M8 DIN 985 04 ud.Tuerca M5 DIN 315

B Deslizar el cono superior metiéndolo tanto como sea posible
dentro del collar del silo. Lo uniremos con 6 tornillos M8x25 DIN 933,
6 Arandelas M8 DIN 9021 y 6 Tuercas M8 DIN 985.

B A continuacién fijamos la rasera del cajetin aI cono superior
mediante 6 tornillos M8x25 DIN 933, 6 Arandelas M8 DIN 9021 y

6 Tuercas M8 DIN 985.

B Por ultimo unimos el cajetin con la rasera utiIizando 4 tornillos
M8x25 DIN 933, 4 Arandelas M8 DIN 9021 y 4 Tuercas M8 DIN 985.




Oexafan

Todo un mundo Agropecuario

08.02 Montaje del corner

4 Ne | Descripcion
01 1 |01 ud.Tapa larga.
2 |01 ud.Tapa corta.
3 (01 ud. Polea.
L 4 | 02 uds. Rodamientos.
5 |02 uds. Casquillos.
6 |02 uds. Abrazaderas.
7 |02 uds. Eje.
8 |02 uds. Tuerca M12 DIN985.
® 9 [ 16 uds.Tornillos M6x10 DIN933.
. 10 | 16 uds. Tuercas M6 DIN985.
o
o
o
Paso 1

Se introducen los dos rodamientos en cada uno de los alojamientos de cada uno de los lados de la polea. Golpear con
un martillo de nylon suavemente para introducirlos hasta el fondo del alojamiento.

4 )

Paso 3

Una vez sujeto el eje, colocar la tapa
larga sobre una superficie plana.
Introducimos el casquillo en el eje y
seguido la polea.

Paso 2

Colocar el eje en la tapa grande por
dentro y sujetar con la tuerca M12
DIN985 por fuera.




Transportador de Cadena

Paso 4

Ponemos el otro casquillo en el eje y
roscamos ligeramente la otra tuerca
M12 DIN985.

Paso 5

Se ponen las dos abrazaderas con sus respectivos tornillos M6 DIN933 y sus
tuercas M6 DIN985.

No se aprietan del todo, Unicamente se sujetan enroscandolas ligeramente.

Paso 6

Se colocard el corner en el sitio que le corresponda en la linea de alimenta-
cion. Introduciremos los tubos de linea hasta que queden en la posiciéon que
se ve en laimagen.

Después pasaremos la cadena por el sistema de alimentacion.

- J

Paso 7

Una vez se haya pasado por completo la cadena del sistema
de alimentacion, soltaremos la tuerca M12 DIN985 que se ha-
bia dejado roscada ligeramente en el paso 4, colocaremos la
tapa pequena y la ajustaremos colocando sellante (silicona,
sikaflex o similar) antes de colocar los tornillos.

Se vuelve a colocar la tuerca M12 DIN985 y se aprieta. Se colo- )
can los tornillos M6 DIN933 que van alrededor del cérner con
sus respectivas tuercas M6 DIN985 y se aprietan todos.
jADVERTENCIA! / ;’9
En los crners, EXAFAN recomienda sellar con silicona, sikaflex o similar la unién de ambas
tapas entre si'y la entrada de los tubos de la linea en las tapas. \_ Y,

g



Qexafan

Todo un mundo Agropecuario

08.04. Instalacion de los dispensadores en la linea de transporte de pienso

Para la preparacién de los tubos de transporte de pienso, el marcado de los agujeros y la perforacion de los tubos, se
siguen los mismos pasos realizados en el capitulo anterior. 08.03. Instalacién de los dosificadores en la linea de transporte
de pienso .

08.04.01. Union“T " de descarga abierta

Paso 1

Encajar la lenglieta en la“T” de descarga abierta y posteriormente encajar el tubo de didmetro correspondiente a la“T”
suministrada.

/

/

«
B A

Paso 2

Pasar la cuerda que se suministra de 2’5 6 3 mm. de didametro y 1 m. de longitud, por el agujero de la pestafa.

Se deberan hacer dos nudos, uno a cada lado de la pestafna para que la cuerda se mueva lo menos posible libremente
y que lo que se mueva sea la lenglieta entera.

4 )
- ?é J

Paso 3

Colocar las abrazaderas metélicas / plasticas de sujecion para que no se muevan las “T’, en caso de abrazadera de plas-
tico deberemos cortar el extremo sobrante una vez estén bien fijadas.




Transportador de Cadena

08.04.01. Unién“T " de descarga cerrada

Paso 1

Abrir la“T” de descarga y colocar la lenglieta trasparente alrededor del tubo prestando atencién en su colocacion para
que al ranura coincida con el agujero del tubo. A continuacion la cuerda que se suministra de 2’5 6 3 mm. de didametro
y 1 m. de longitud por los tres agujeros tal de la lenglieta y como se ve en la figura y realizamos dos nudos para evitar

que se abra la lenguieta.

\

~

Paso 2

Introducimos cada uno de los extremos por los salientes de la “T” de descarga y la cerramos asegurdndonos de que

todos los clipajes queden bien encajados.

o8

-

\

Paso 3

Al terminar el montaje de la T de descarga (segun como
muestra el dibujo), cerciorarse de que los movimientos
del sistema son suaves. Si se presentan dificultades en el
movimiento, serd necesario desmontar laT de descargay
asegurarse de que todo estaba montado correctamente.

-




Qexafan

Todo un mundo Agropecuario

08.06 Montaje Maquina de arrastre

La maquina de arrastre se puede situar a diferentes niveles, al mismo nivel que el circuito o a nivel mas bajo.

08.06.01. A nivel del suelo 0 mas bajo.

La maquina de arrastre debe elevar el pienso hasta la altura del circuito mediante una serie de curvas y de
corners, factor negativo a la hora de poder llevar el pienso a mayor distancia del origen con la consiguiente
perdida de fuerza de la maquina por exceso de corners. Esta situacién crea mayor desgaste en la maquina de
arrastre.

!

b

]

(,4

o -_A_L
v\
U_('l_
. S

73

e L

i
a4 ——\_(




Transportador de Cadena

08.06.02. Al mismo nivel que el circuito:

La maquina tiene mejor rendimiento al no tener que elevar el pienso a la altura del circuito causante de mayor
esfuerzo en la cadena, en estos casos se recomienda elevar el pienso con un transportador de espiral desde

el silo a la maquina.

-

Hay que tener en cuenta que la cantidad recomendada de pienso, que debe transportar la maquina de arrastre por el
circuito, ha de ser del 60% de la capacidad maxima de carga, esto aumentara el rendimiento y vida util de la maquina.
Para conseguir esta capacidad maxima de carga EXAFAN suministra el cajetin regulable (n° 3 pag.11) presente en este
manual, si no se hace asi el exceso de carga sobrecargaria la maquina reduciendo su vida Util y el rendimiento, pudiendo

llegar a frenar la maquina.

@fz@@—@

A AlB AlB
A A|B AlB
A AlB AlB
A A|B AlIB

>
>
(o]
b
[o~]

>
>
W
=
or]

>
>
[S5]
P
[s5]

=
loe]

&

Corner

Maquina de arrastre

Tracciéon

Tension

Transmision

Linea de transporte
de pienso

Bajantes rectas

Bajantes Acodadas




Oexafan

Todo un mundo Agropecuario

08.06.03. Instrucciones de montaje de la maquina de arrastre.

Instalacion de la cadena de tensado.

: OPERACION DE TENSADO
EXAFAN ———

Eslabén - Corrector
Chain link - Corrector
CoepmuTens xoppextop

Parta fija Parte mdowil

Fixed part Maoveabile part

Henggewsioe NonswkHos CUANDO LAVARILLADE CONTROL SE ENCUENTRE EN LA ZONA RQJA
/OHO B|oHO SE DEBERA PROCEDER AL TENSADO DE LA CADENA:

1 -Hacer girar la cadena hasta localizar un “eslabdn de empalme”, que nos servira para abrir la
cadena, cortar los eslabones y volver a empalmar la cadena
de la cadena NO CORTAR LA CADENA POR OTRO ESLABON
Chain movement direction

‘ - 2 -Girar el *husillo de tensado”, desplazando la “polea tensora” hacia la “polea tractora
Hanpagnese Apickeiun Lenu destensando de esta manera la cadena

Direccién de movimiento -

3 - Cortar de dos a tres unidades de (eslabén + taco-eslabon) Unidades de cambio
ATENCION: La parte fija SIEMPRE tiene que estar delante de el eslabon ©) + CH:’ @ﬂ: el el
Eslabdn

correctar y la parte movil siempre tiene que estar detrds de
este eslabonsegun direccion de movimiento delacadena.

Este eslabon sirve para corregir movimiento y para evitar
torcimientosde la cadena 4 - Volver a colocar el “eslabon de empalme”

g UNIDAD DE CAMBIO ekl

WARNING: Tthe chain link corrector must run in the circuit with the fixed 5- Girar el sillo de tensado en el sentido contrario al anterior, observando que las

. poleas tensora y de traccion se separan la una de la otra, asegurarse que el “final
'mnr:;v?r:;rr?trgf?:cm:;BBbb partonthe back according 1o de carrera de tension” se encuentra en la zona de trabajo y la varilla de control.

en la zona verde
The chain link carrector avoids twists in the chain that could - Ba dabeia renlent ol ianats (ol Silatna Sada ez vk ol ddilte s reatiasa
causethe damage ofthe chainonceitisin thetractorpulley ; ; S : i

debiendo hacer especial incapie durante los 10 primeros dias

i He BCET) : : .
B A o cooetrons. 3 ooy e I La cadena se instalard manualmente por el circuito,

Cosean vero, ecmn cuapers no nanpasnero asixen f introduciendo la por los tubos hasta los corners, que se

MoCKONbKY ABHHE INEMEHT COBANHEHHS - KOPPEKTOP - cerraran después de introducir la.
CRY#MUT ANA KOPPEKTUPOBKA NONOKEHUA UENW B MOMEHT
ABMXEHUA BO M3BeKaHue ee NepexpyMBaHUA.

ESPECIFICACIONES TECNICAS ATENCION

- v Tanto en la primera instalacién como en
T* MAXIMA las posteriores labores de tensado, es
importantisimo que la cadena entre
20°C : :
" MINIMA perfectamente orientada hacia la rueda
CARGADE PIENSO | 0% de arrastre. En caso de retorcer la
o—————— cadena rotando sobre si misma, provoca
Jemperaluras por debaio de -20°C un desgaste prematuro de la polea
Para lemperaturas por debajo de -20°C se debe proteger tractora, enganchones, saltos e incluso
la magquina ya bien colocandola en el inlerior de la nave o rotura de cadena.

protegiéndola en el extenor

Los conductos de transporie de pienso deberan estar
prolegidos por algln alslante para evitar los posibles
danos en el material




Transportador de Cadena

El tensado de la cadena se realiza mediante los husillos que contiene la maquina de arrastre. Se unird la cadena me-
diante el eslabén de empalme suministrado, una vez cerrado el circuito de la cadena se desplazara el husillo de tensado
que ird separando las poleas tensora. La varilla de control nos indicara si la tensién que aplicamos es la correcta, debe
mantenerse en la zona verde. Debemos posicionar el final de carrera haciendo tope en el tornillo que nos delimitara
la posicion de la zona de trabajo.

El tensado es importante hacerlo cada vez que el circuito lo necesite, preferiblemente durante los 20 primeros dias de
uso. Se cortaran los eslabones necesarios en cada tensado y se unirdn con el eslabén de empalme.

. Polea Final de carrera Taco eslabon
Varillade L tensora de tension - Polea de tractora
control \ /
Husillo de

Eslabon de empalme
|_— \

11T
__Mg

Tac{ Eslabon

tensado \

10. Sensores de final de carrera

De lengiieta para tubo

4 \ \ ) e ~N

Tubo de caida de pienso

@/ Brida \

Final de carrera \

Chapa soporte

Tolva, pared o dosificador. - /

El pienso cae desde el tubo, llenando la tol-
va, cuando la altura del pienso alcanza el
final de carrera, paraliza la caida de pienso.




Qexafan

Todo un mundo Agropecuario

De lengiieta para carcasa para pared

4 \ N )

Tubo de sujecion

Final de carrera

\_ Pared o soporte /) U Y,

Sensor capacitivas

Mediante las tuercas amarraremos el sensor.

Tuerca

Sensor

hill

Tuerca

La carcasa soporte del final de
carrera se coloca directamente
en la pared a medir, cuando el
nivel alcance el pulsador, se de-
tendra la comida.




Transportador de Cadena

11. Asistencia Técnica

En caso de observar alguna anomalia del producto, dispone de un Servicio de Asistencia Técnica donde serd debida-
mente atendido.

Cualquier manipulacién efectuada en el producto por personas ajenas a EXAFAN S.A.U., nos obligaria a cancelar su

garantia. g
exafan

Todo un mundo Agropecuario

SERVICIO DE ATENCION TELEFONICA
HORARIO 24 h
07:00 a 15:00 al 976 69 45 30
15:00a 07:00 al 629 385878
\_ @ sat@exafan.com Y,

12. Declaracion CE de Conformidad del Fabricante

En nombre de la empresa: EXAFAN S.A.U
Ubicada en: Poligono Industrial Rio Gallego
C/D,N°10

San Mateo de Géllego 50840 -Zaragoza-

Declara bajo su propia responsabilidad que:
Equipo: Maquina DE ARRASTRE DE 2CV
Fabricado en: ESPANA por EXAFAN, S.A.U

Marca: MAQ-EXAFAN

Objeto de esta declaracion, cumple con las siguientes Directivas:
Directiva 2004/108/CE que sustituye a la Directiva 89/336/CEE
Directiva 2006/42/CE que sustituye a la Directiva 89/392/CEE

Directiva 2006/959/CE que sustituye a la Directiva 73/23/CEE

Por lo cual, dicho equipo queda marcado “CE".

0000



Qexafan

Todo un mundo Agropecuario

13. Condiciones de garantia

GARANTIA

Junto con cada equipo, se adjunta el manual de instrucciones que incluye las condiciones generales de garantia de nuestros equi-
pos / productos.
Para hacer uso de la garantia serd REQUISITO IMPRESCINDIBLE adjuntar el original de la factura de compra que identifique el mo-
delo del aparato.

JURISDICCION

Para cualquier reclamacion judicial de la indole que fuera, ambas partes con renuncia expresa al fuero que pudiera corresponderles
se someten a los Tribunales de Zaragoza capital (Espafia).
La ley aplicable al contrato de venta es la ley espafiola.

CLAUSULAS GENERALES

EXAFAN S.A.U. garantiza sus productos durante el tiempo y con las excepciones que mds adelante se indican, por defectos, no ocul-
tos, de los materiales que incidan en el resultado del producto.

El periodo de garantia se iniciard a partir de la recepcién de la mercancia por parte del Comprador, y tendrd una duracién de 12
meses; excepto los ventiladores modelo EU y rejillas (slats) para cerdos cuyo periodo de garantia serd de 3y 5 afos respectivamente.
Durante el periodo de garantia, EXAFAN S.A.U. llevara a cabo la reparacién, sustitucién o suministro de todo producto reconocido
como defectuoso por EXAFAN S.A.U. y siempre que el mismo no cumpla con su funcionalidad y resulte adecuado para el uso pre-
visto. La eleccién entre las diversas opciones correspondera en exclusiva a EXAFAN S.A.U.

El producto defectuoso reemplazado de acuerdo con esta clausula, quedard a disposicion de EXAFAN S.A.U.

Quedan excluidos de esta garantia:

« El producto deteriorado por desgaste natural, conservacién o manejo negligente y/o uso contrario a las normas de segu-
ridad o técnicas del producto.

- Danos que afecten Unicamente a la apariencia o estética del producto sin afectar su funcionalidad, incluyendo sin caracter
exhaustivo, manchas u oxidaciones superficiales en las chapas debidas a las condiciones ambientales de la granja.

« Los vicios y/o defectos provocados por un defectuoso manejo y/o montaje o instalacion por el Comprador o por motivo
de modificaciones o reparaciones llevadas a cabo sin la autorizacién por escrito de EXAFAN S.A.U.

- Los defectos provocados por materiales, energias o servicios utilizados por el Comprador, o los causados por un disefio
impuesto por éste.

- Las averias producidas por causas de caso fortuito, fuerza mayor (fenédmenos atmosféricos o geoldgicos) y siniestros o
cualquier otro tipo de catastrofes naturales.

PROPIEDAD INTELECTUAL

EXAFAN se reserva el derecho exclusivo a la propiedad de los planos, conceptos, dibujos, instrucciones de montaje, etc. respecto a
todas las mercancias entregadas por ella.

Asi como el derecho a modificar el disefio, medidas, materiales y los manuales técnicos de sus productos sin previo aviso.
CONDICIONES Y LIMITES

El producto debe ser instalado y utilizado conforme a las instrucciones dadas por EXAFAN S,A.
La garantia es anulada si algunas piezas del sistema no han sido entregadas por EXAFAN S.A.U.

EXAFAN S.A.U. no se hace responsable de un posible fallo de este producto provocado por una conexion a otros elementos no
aprobados por EXAFAN S.A.U.

El producto debe ser comprado e instalado por un distribuidor autorizado por EXAFAN S.A.U. o bien bajo la tutela del personal de
EXAFAN S.A.U. Un mal funcionamiento o problema cualquiera debido a un mal uso, abuso, negligencias, alteraciones, accidentes o
bien a un deficiente mantenimiento, no estan cubiertos por la garantia.

La garantia no se aplica ni a las incomodidades, a la pérdida de tiempo, a la pérdida de produccién, a bajos rendimiento de las
crianzas o a las pérdidas de animales, ni a cualquier otro dafo u otra pérdida debido a una pieza defectuosa, ni a la mano de obra
necesaria para su cambio.

La presente garantia sélo se aplica a los sistemas utilizados para la cria de aves y cerdos.
Se pueden utilizar productos para limpiar y desinfectar, siguiendo siempre las indicaciones de los proveedores o el fabricante y
siempre que no estén excluidos del modo de empleo.

Todos los gastos de transporte y desplazamiento ocasionados como consecuencia de la ejecucion de la garantia seran por cuenta
del cliente.

Toda excepcién aplicable a la presente garantia debe ser aprobada por escrito por un cargo de la sociedad. EXAFAN S.A.U. se reserva
el derecho de modificar libremente en cualquier momento, sus modelos o las caracteristicas técnicas de sus productos, sin notifi-
carlo previamente y sin obligaciéon de mejorar los antiguos modelos.

Esta garantia carece de valor si no es devuelta firmada y sellada por el distribuidor.

B 2 e e




0 Todo un mundo Agropecuario

Pol. Ind. Rio Gdllego
Calle D, n° 10
50840 San Mateo de Gdllego
Zaragoza - Spain

Tifn: +34 976 694 530
Fax: +34 976 690 968
Mail: exafan@exafan.com

www.exafan.com



